

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.471

Sábado 23 de Noviembre de 1940

Precio del ejemplar 15 céntimos

LOS PROBLEMAS DE LA RECONSTRUCCION

Los mil locomotoras y cincuenta mil vagones menos que antes de la guerra

Uno de los problemas más pavorosos de la post guerra a que tiene que frente el Gobierno español, es el de las comunicaciones ferroviarias, agravado como consecuencia de las obligadas restricciones en la circulación de vehículos de motor a causa de la escasez de carburantes. En este respecto, nada más instructivo que la conferencia que acaba de celebrar el señor ministro de Obras Públicas en el Instituto Técnico de Construcción y de la Edificación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Dicho ministro desarrolló el tema «Los problemas técnicos que plantea la reconstrucción de España», y entre ellos resalta el relativo a los ferrocarriles. Ha dicho que de 3.000 locomotoras que había en España al comenzar la guerra, apenas si quedaban 1.000 al término de ésta, y de 100.000 vagones existentes entonces, no llegaban a 20.000 los utilizables al establecerse la paz en el país. Es decir, que el número de locomotoras se redujo en un 66 por 100 y el de vagones en una proporción mayor aún. Las restricciones en la circulación por carretera han recargado el transporte ferroviario, el cual, no obstante el estado de desgaste de su material, ha conseguido un aumento de rendimiento que se calcula en un 20 por 100, con lo que se ha conseguido salvar muchas dificultades, según la declaración del propio ministro.

En un artículo publicado recientemente en estas columnas, se dijo que la victoria de España no se había conseguido sobre un tercer Estado riesgoso que, al ser vencido, hubiera tenido que pagarnos reparaciones, y que habrían sido las menos importantes las relativas al capítulo de material ferroviario. Disponemos, por consiguiente, de los únicos medios de transporte sobre carril que pudieron ser salvados de nuestra larga guerra. Si tratásemos de examinar otros problemas fundamentales para la normalización de la vida española, veríamos que nos encontramos, respecto de ellos, en análogas circunstancias que en lo que se refiere al ferrocarril, y que todos los españoles lo tengamos presente para poder comprender con qué volúmenes de medios cuenta España para desarrollar su necesaria obra de reconstrucción, que se lleva a cabo aceleradamente. No dudaremos en calificar de prodigiosos los resultados conseguidos, y de considerar mínimas las dificultades presentes.

Sueldos del antiguo Cuerpo de Inválidos y de los Caballeros Mutilados

Madrid, 22.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publicó ayer las siguientes disposiciones: Se acuerda que los sueldos concedidos a los mutilados absolutos y permanentes serán elevados, a partir del 1.º de Julio próximo pasado, en igual cuantía que lo han sido los de los generales, jefes oficiales, clases y asimilados de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Las pagadurías consultarán a la Dirección General de Mutilados en su caso, si las pensiones de permanencia concedidas con fecha anterior a Julio de 1940, han sido reducidas con arreglo al nuevo orden de sueldos, para aplicarles, o no, el aumento que en esta orden se con-

El ministro de Asuntos Exteriores conferencia con el Caudillo

Madrid, 23.—Ayer regresó a Madrid, de su viaje por Alemania y Francia, el ministro de Asuntos Exteriores. A media tarde se trasladó al Pardo, manteniendo una extensa conferencia con el Caudillo y dándole cuenta de las conversaciones celebradas en Berchtesgaden. En París, el señor Serrano Suñer fue visitado en la Embajada de España por el vicepresidente del Gobierno francés y ministro de Asuntos Exteriores, Pierre Laval.

Otro gran ataque aéreo alemán contra BIRMINGHAM

Se ha tratado de una acción extremadamente prolongada

Nueva York, 23 (2 t.).—Según los corresponsales norteamericanos en Inglaterra, los ataques de los bombarderos alemanes realizados durante la noche pasada contra una ciudad del Oeste de Midlands, han sido probablemente dirigidos contra Birmingham. Centenares de bombas pesadas e incendiarias fueron arrojadas con intervalos de un minuto, causando daños de gran importancia y extensión. Se trata de un ataque extraordinariamente largo, cuyo fin parece haber sido la destrucción de los centros industriales ingleses. Los aviones que efectuaron el ataque dejaron Londres a un lado, bombardeando la ciudad contra la que estaba previsto el ataque.—Efe.

Amsterdam, 23 (2 t.).—Según comunica la radio de Londres, el nuevo jefe sindicalista británico que ha entrado a formar parte del Gobierno en esta semana, es el secretario general de la Federación de Albañiles y Canteros, George Higgs, que también es miembro de los Comunes y del Comité Central del Congreso de los Sindicatos británicos.—Efe.

Fuerzas navales inglesas retiradas de La Martinica

A causa de los ataques alemanes a los convoyes en el Atlántico Nueva York, 22.—Se estima que a consecuencia de los ataques alemanes contra los convoyes en el Atlántico, la Gran Bretaña se ha visto obligada a hacer uso de las fuerzas estacionadas en aguas de La Martinica, que tenían por misión bloquear a las fuerzas navales francesas de dicha isla.—Efe.

RUMANIA SE HA ADHERIDO AL PACTO TRIPARTITO

DICE LA AGENCIA STEFANI

La situación interior de Inglaterra ha empeorado

A causa de la nueva táctica de ataque de los submarinos

Roma, 22.—El redactor diplomático de Stefani escribe que la situación interior de Inglaterra, según noticias neutrales, ha empeorado considerablemente por la nueva táctica alemana en sus ataques en masa de submarinos contra convoyes de abastecimiento y de fuerzas aéreas contra centros industriales de importancia. Dicho redactor termina su informe sobre el particular diciendo: «Pero aún no hemos llegado al final de la primera fase de la formidable ofensiva alemana. Los ejércitos del mariscal Goering sabrán sacar partido de su superioridad. Churchill ha querido de la guerra sin cuartel y la tendrá.—Efe.

Protesta del Gobierno de Francia en Washington

Contra el bloqueo financiero de La Martinica

Washington, 23 (2 t.).—La Associated Press comunica de Port de France (Martinica) que el Gobierno francés ha presentado una protesta cerca del ministerio de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, contra el bloqueo financiero de La Martinica. La reclamación pide una aclaración de las relaciones económicas entre los Estados Unidos y La Martinica, por parte del Gobierno de Washington. Con esta ocasión se estima en los medios isleños, que el bloqueo financiero norteamericano se dirige propiamente contra los plantadores de caña de azúcar de La Martinica. Las casas norteamericanas se niegan, además, a exportar a la isla carne, cueros, harina y productos textiles, de los que se siente ya una penuria intensa en La Martinica.—Efe.

No esperes a que clasifiquen tu cartilla en la primera categoría. Dilo espontáneamente y aparecerás siendo altruista.

Berlin, 23 (2 t.).—Se comunica que Rumania se ha adherido al Pacto tripartito firmado en Septiembre próximo pasado por Alemania, Italia y el Japón, y al que también se ha adherido Hungría.—Efe.

Un Comité norteamericano

Contra la propaganda inglesa en los EE. UU.

Washington, 23 (2 t.).—El senador demócrata, Holt, ha creado el «Comité para el estudio de las organizaciones no americanas», que se ha de ocupar especialmente de la propaganda inglesa en los Estados Unidos. Holt ha sugerido que el Comité prestará atención a las subvenciones británicas, concedidas a ciertos periódicos norteamericanos. «El Comité White—añadió Holt—no tiene otro proyecto que el de arrastrar a los Estados Unidos a la guerra. No obstante, el Congreso no se atreve a investigar las actividades del Comité White, que, como se sabe, se ocupa de la ayuda a Inglaterra, porque este Comité goza de apoyos oficiales. No se realizan investigaciones en el Comité White, porque se encuentra sostenido por altos funcionarios del Estado, seguros de poder ejercer una presión eficaz en el Congreso.—Efe.

Se ha decretado el estado de sitio en la Turquía europea

Angora, 23.—El Gabinete turco ha decretado el estado de sitio por duración de un mes en los distritos de Estambul, Kırklareli, Edirne (Adrianópolis), Tekirdag, Kanakalle y Kocaeli.

Todos estos distritos se encuentran en la Turquía europea, en los límites con Bulgaria y Grecia o adyacentes al Este de los Dardanelos.—Efe.

EL SENADO DEL URUGUAY

No autorizará la creación en territorio nacional de bases navales o aéreas

Montevideo, 22.—Después de una sesión agitada, que ha durado hasta primera hora de la madrugada, y durante la cual ha sido interpelado el ministro de Negocios Extranjeros, doctor Guani, el Senado aprobó por 25 votos sobre un total de 26 una declaración relacionada con el asunto de la cesión de bases militares uruguayas, que dice principalmente lo siguiente: «El Senado no aprobará en ningún caso los acuerdos o convenios por los que se autorice la creación en territorio nacional de bases navales o aéreas o que lleven consigo servidumbres de cualquier clase para la nación o debilitaran la soberanía del Estado.» El Senado desaprobó después, por 20 votos, la opinión manifestada en el curso del debate por el ministro de Negocios Extranjeros, quien atribuyó al Senado móviles poco nobles.

La sesión del Senado terminó en medio de grandes aplausos y gritos de «Viva la Patria!»—Efe.

Montevideo, 22.—En los círculos políticos se cree que el ministro de Negocios Extranjeros, Guani, presentará la dimisión a consecuencia del debate en el Senado. Sin embargo, el ministro ha aplazado toda decisión hasta después de la sesión del lunes.

La actitud de Guani con relación al programa de defensa y particularmente en la cuestión de las negociaciones con los Estados Unidos, ha sido censurada incluso por algunos miembros de su propio partido.—Efe.

PROTESTA GENERAL URUGUAYA

Montevideo, 22.—La campaña contra la concesión de bases navales a los Estados Unidos adquiere estos días carácter de una protesta nacional unánime. El periódico «Tribuna Popular» informa hoy que en el Ejército uruguayo reina gran descontento ante el procedimiento seguido por el Gobierno en los ascensos. Agrega que muchos oficiales ya han pedido su baja en el escalafón.

La Federación de Empleados de Comercio y la Federación de Empleados y Obreros de la Industria han publicado una resolución expresando su disgusto por la actitud del Gobierno, «que pretende menoscabar fundamentalmente la soberanía uruguayas». Agrega que el Uruguay no posee una flota propia, y, por tanto, las bases sólo podrían ser utilizadas por los Estados Unidos.

Entre la opinión pública comienza a cundir la alarma, y todo el mundo, participando del ambiente político contra el Gobierno, expresa la seguridad de que la concesión de bases supone un peligro de guerra evidente para el Uruguay.—Efe.

Efemérides 23 de Noviembre de 1700

ADVENIMIENTO DE FELIPE V AL TRONO DE ESPAÑA

Por RODRIGO DE ARRIAGA
«Ya no hay Pirineos», había dicho Luis XIV al despedirse de su nieto, pues en virtud del testamento de Carlos II, subió al trono de España Felipe V, que da comienzo a la dinastía de Borbón. La nueva familia reinante fué saludada en general con júbilo, pues nuestro país, abatido en los últimos tiempos de los Austrias, esperaba su regeneración de la vecina Francia y su dinastía. Sin embargo, el primer Soberano comenzó a proveer en gente ultrapipirenaica los cargos públicos, y esto, juntamente con la influencia de todo lo francés en modas, costumbres, artes y letras, produjo el descontento y preparó la hostilidad de muchos. Por su parte, el Emperador de Alemania se preparaba a sostener con las armas los derechos de la casa de Austria en unión con varias potencias, y este fué el origen de la llamada «Guerra de Sucesión», en que se disputaron la corona de España dos príncipes igualmente extranjeros: Felipe de Borbón, nieto de Luis XIV, y Carlos, archiduque de Austria, apoyado por Alemania, Inglaterra y otras naciones. También en el seno de los españoles brotó el germen de la guerra civil, pues unos y otros se defendían respectivamente al francés y al alemán, dando a éste sus partidarios el nombre de Carlos III. El teatro de esta guerra fué la Península ibérica, desarrollándose una serie de luctuosos episodios que no vamos a recordar. Los partidarios de don Carlos llevaron al principio la mejor parte de la guerra, invadiendo Castilla y entrando en la Corte, que pronto tuvieron que evacuar. En tan angustiosas circunstancias Felipe V conquistó el dictado de «animoso» por el valor que demostró en la defensa de su causa.—ARCO SPES.

EN LA FIESTA DE SAN JUAN DE LA CRUZ

UNA IGLESIA, UN CONVENTO Y UNAS CAPILLAS BLANCAS

Por GONZALO ESPAÑA

Entre peñas que forman un nido de ascetas, guarda Segovia, como un tesoro de fe, una iglesia, un convento y unas capillas certeramente aisladas, de acuerdo con el rigor de una vida contemplativa que no admite flaquezas:

Una iglesia, que fué saqueada por las tropas francesas napoleónicas invasoras de nuestra ciudad; que fué presa del vandalismo de unos soldados, de desmanes frenéticos, que demantelaron altares y destruyeron imágenes con anticristiana saña furibunda, llenando sus mochilas con los vasos sagrados y otros objetos del culto, en sacrilego botín; pues nada restaron y sí—como dijo de ellos su Emperador—«llevaban todos en sus mochilas el bastón de mariscal», asimismo ocultaban en éstas, casi siempre, el fruto de sus rapiñas.

Un convento, que compró el 3 de Mayo de 1586, para destinarle a residencia de carmelitas descalzas, doña Ana de Mercado de Peñalosa, empleando en ello los bienes que la legó, con dicho fin, su marido don Juan Guevara, noble segoviano fallecido en Granada y que, durante la excomunión, impuesta por Mendizábal, conservó, con especial cariño, fray Gaspar de Garcillán, viviendo allí, solo y triste, como un anacoreta, en medio de «este—según el gran teólogo agustino Fray Luis de León—valle hondo, oscuro, con soledad y llanto», como un pastor custodio de un redil vacío. Y unas capillas «blancas como palomas», casi idénticas a las ermitas que sirven de penitentes retiros a los cartujos en la escabrosa serranía de Córdoba y que fueron objeto de esa exaltada comparación lírica por el poeta Grilo; ermitas que evocan la figura resplandeciente de celo y profecía de San Juan de la Cruz, tan ligada a la religiosidad segoviana, desde el siglo XVI, y par-

tiempos de los éxtasis prolongados del místico doctor.

En el día de mañana, festividad de éste, parece que aumentan su prestigio, devoto y venerable, esa iglesia clara y luminosa como el espíritu del reformador de la Orden del Carmelo, del que dijo Santa Teresa de Jesús que era «una de las almas más puras y santas»; ese convento, del que fué prior desde 1587 a 1591, el milagroso autor de «Noche oscura del alma», cuando la suya era tan diáfana y limpia de pecado, y esas ermitas, en que arden los recuerdos de arrebatos místicos como «Llama de amor viva».

En el interior del templo, un gran concurso de fieles presencia las solemnes funciones propias de un día tan destacado y reza ante el rico mausoleo, obra del presbítero artífice don Félix Granda e inaugurado el 11 de Octubre de 1927, con motivo del segundo centenario de la canonización de San Juan de la Cruz, cuyos restos mortales se guardaron en una urna de ébano y plata, al beatificarle en 1667, siendo depositada en otra de mármol, en 1693, que restauró, en el siglo XVIII, Huberto Du Mandre, uno de los célebres escultores de las fuentes de La Granja.

En el altar mayor las luces y las flores forman, según costumbre, combinaciones vistosas, en mezcla exquisita de fragancias y resplandores, obrando un sorprendente prodigio, pues no se sabe si las luces son flores o si las flores son luces. Y del coro descienden las melodías sagradas más geniales, en torrentes de deliciosa armonía, con la cual bien se compaña, haciéndose más fascinante esta otra armonía de la estrofa dolorida del Santo festejado, desfalleciente de angustia y hondamente sensible:

«Pastores los que fuéredes allá de las majadas al otero, si en el camino viéredes a aquél que yo más quiero, decidle que adolezco, peno y muero...»

Adolecer, penar y morir... Esto es lo que supone el tránsito por la tierra, duro y punzante, de los frailes carmelitas descalzos que nosotros, desgraciadamente, no nos atrevemos a imitar. No podemos decir nosotros, como la Virgen de Avila, «morimos porque no morimos», ya que amamos demasiado la vida.

Todo lo vimos en el mundo tan hosco, y aun las ermitas severas, en que también «adolecía y penaba» San Juan de la Cruz, se nos muestran risueñas y más blancas, no obstante hallarse envueltas en las brumas de Otoño; más brillante el plumaje de seda de las palomas que se ocultan en las peñas peladas, llevando a veces, prendidas, en sus picos de coral, unas ramitas del viejo ciprés que fué sombra afflictiva del vate deífico; muy alegres los tañidos del esquilon del convento que anuncian fiesta mayor, vibrando, con insistencia, en el aire, como un repique de gloria...

EN EL CAMPO DE CHAMBERI

Athlétic Aviación - Gimnástica Segoviana

Mañana, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el campo de Chamberi el anunciado encuentro de fútbol Athlétic y Gimnástica.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente: Athlétic: Benavet, Cobos, Andrés, Blanco, Colón, Machín, Manín, Muñoz, Miranda, Cárdenas y Rubio.

Gimnástica: Lázaro, Arrieta, Pabito, Simán, Larandogotia, Tejada, Vela, Bravo, Saraseta, Pascual y Enrique.

Nota.—Las localidades para este encuentro pueden adquirirse en la mañana del domingo en la taquilla del Ayuntamiento.

Se recuerda a los socios que para entrar en el campo será imprescindible la presentación del recibo corriente.

La clasificación de cartillas de racionamiento no es caprichosa, es necesidad impuesta por las circunstancias

†

Misa de Privilegio

La que se oficia el lunes, día 25, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, se aplicará por el eterno descanso del alma del señor

D. Pedro Alonso Fernández

Q. E. P. D.
La familia,
Agradecerá a sus amistades la asistencia.

ANIVERSARIOS DE LA SEÑORA DOÑA FELIPA GOMEZ DE GOZALO

Que falleció el día 24 de Noviembre de 1936 Y DE SU ESPOSO

DON VITO GOZALO Y GOZALO

Que falleció el día 4 de Diciembre de 1928 R. I. P.

Las misas que se recen mañana en la capilla de Padres Misioneros las nueve, nueve y media y diez, y el culto al Santísimo por la tarde, en el Corpus Christi, así como las que se ofician el lunes, 25, a las ocho y media y nueve, en la iglesia de Padres Misioneros, y el mismo día en Pinilla Ambroz y Miguélañez, serán aplicados en sufragio del alma de los finados.

LA FAMILIA, Agradecerá a sus amigos la asistencia.

LA ADHESION DE RUMANIA AL PACTO TRIPARTITO

Antonescu: "Todas nuestras fuerzas al servicio del Pacto"

«Nueva etapa en el camino de la victoria»

Berlín, 23 (5 t.).—El Protocolo de adhesión de Rumania al Pacto tripartito de 27 de Septiembre, ha sido firmado, de una parte, por von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich; por el ministro Buti, jefe del departamento político del ministerio de Negocios Extranjeros de Italia, y por Kuroki, embajador del Japon en Berlín. Y de otra parte, por el general Antonescu, conductor del Estado rumano. Dicho Protocolo dice así:

«Los Gobiernos de Alemania, de Italia y del Japon, por una parte, y el Gobierno rumano, por otra, se comprometen por intermedio de sus plenipotenciarios abajo firmantes, a lo que sigue:

Artículo 1.º Rumania se adhiere al Pacto de las tres potencias, firmado en 27 de Septiembre de 1940, entre Alemania, Italia y Japon.

Art. 2.º En tanto que las comisiones comunes previstas en el Pacto tripartito hayan de ocuparse de cuestiones que afectan a los intereses de Rumania, los representantes de este país participarán en el Consejo.

Art. 3.º El texto del Pacto tripartito se une a este Protocolo, como anejo.

El presente documento está redactado en alemán, italiano, japonés y rumano, y cada uno de estos textos es válido. Entra en vigor el día de la firma.»—Efe.

DISCURSO DE ANTONESCU

Berlín, 23 (5 t.).—Después de la firma del Protocolo de adhesión de Rumania al Pacto tripartito, el general Antonescu hizo una declaración, en la que después de resaltar la importancia histórica de la firma del Protocolo de adhesión, analiza los esfuerzos realizados durante los dos últimos decenios para asegurar una paz permanente basada en la justicia y que resultaron infructuosos porque se apoyaron en ideologías sometidas a los intereses nefastos de fuerzas disolventes y no tuvieron en cuenta los hechos políticos y geográficos. La organización del mundo liberado es una necesidad. La Alemania nacionalsocialista, la Italia fascista y el Japon imperial—dice—bloque compacto e indestructible, constituido por 250 millones de hombres, se han dado la mano y se han puesto de acuerdo para llevar a término un orden mundial, mejor y más justo. Continúa diciendo que Rumania está perfectamente convencida de que su adhesión a la gran obra de reconstrucción mundial, se deriva únicamente de su propia voluntad de renovación, que liga orgánica e indisolublemente al movimiento legionario, al nacionalsocialismo y al fascismo. El reino de Rumania se adhiere, pues, solemnemente y formalmente, sincera y resueltamente, al Pacto tripartito firmado el 27 de Septiembre de 1940, en Berlín, y pone en acción la totalidad de sus fuerzas para la realización de los fines formulados en este Pacto.—Efe.

EL PRESIDENTE ESLOVACO, A BERLIN

Brasilvania, 23 (5 t.).—El presidente del Consejo eslovaco, Adalberto Tuka, ha salido con dirección a Berlín.

ALOCUCION DE RIBBENTROP

Berlín, 23 (7 t.).—Después de la declaración del general Antonescu con motivo de la adhesión de Rumania al Pacto tripartito, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, pronunció una alocución en nombre del Gobierno alemán y de los Gobiernos de Italia y el Japon, expresando la alegría y la satisfacción de los Gobiernos aliados por el hecho de que hayan sido precisamente dos Estados del Sureste de Europa los primeros que han manifestado, a su vez, su voluntad de oponerse a toda extensión ulterior de la guerra y su deseo de unir sus esfuerzos a la obra de un próximo establecimiento de la paz. Estamos convencidos de que la jornada de hoy marca una nueva etapa en el camino de la victoria definitiva de nuestra buena y justa causa. Efe.

Cinco ex ministros indios detenidos

Shanghai, 23 (5 t.).—Cinco ex ministros hindúes, entre ellos dos ex presidentes de Consejo, han sido detenidos por los ingleses, según una noticia procedente de Bombay.—Efe.

GRANDIA BERLIN

Berlín, 23 (6 t.).—Por invitación del ministro del Interior del Reich, Franck, el ministro de Justicia italiano, conde Dino Grandi, llegará el lunes a Berlín, en visita oficial.—Efe.

C. N. S.

Sindicato de hoteles, cafés, bares y similares. Se pone en conocimiento de los industriales del gremio residentes en esta capital, que los días 25 y 26 del corriente mes, se entregarán en estas oficinas los vales correspondientes al cupo de café que les ha sido asignado por la Comisaría de Abastos.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Carmelitas.—Festividad de San Juan de la Cruz. A las ocho, misa de comunión general ante el monumental sepulcro del Santo; a las diez, misa solemne.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, sermón por el R. P. Pedro de la Sagrada Familia y reserva; terminándose con los himnos del Santo, mientras los fieles adoran la reliquia.

En los Padres Misioneros.—Mañana, a las ocho y media, misa de comunión general de la Pía Unión Misionera, aplicada por las intenciones del Papa. Por la tarde, a las seis, rosario, exposición del Santísimo y hora santa con sermón por el R. P. José Alonso. Se terminarán estos cultos con las letanías de los santos, aplicándose a la intención del Sumo Pontífice.

En la Santísima Trinidad.—Ante la tradicional imagen que en esta parroquia se venera, San Nicolás de Bari, tendrá lugar una novena, con el ejercicio a las seis de la tarde, a partir del jueves, día 28, para terminar el día de la fiesta del Santo, 6 de Diciembre.

Teatro Cervantes

Domingo 24 y Lunes 25 se proyectará la interesantísima película Los dos pilletes

Estreno y hablada en español

Diamante negro

El perfume de buen tono

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

SALAVERRIA

OFRECE

NEO-Hekolith, para odontólogos; sierras para metales; cartuchos metálicos; tapones con llave para automóviles; coches y sillas para niños, etc., etc.,

REPRESENTANTE: Carlos López

Santa Eulalia, 9. (Segovia). Teléfono 365

LUIS GARCIA PARRA

Sastre militar y paisano

Marqués del Arco, núm. 20

SEGOVIA

DR. HERVIAS

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

En Madrid, Velázquez, 34, primero. Consulta de tres a seis.

Teléfono 54736

Consulta en SEGOVIA los segundos y cuartos domingos de cada mes

de once y media a una

Corpus, 8, primero, letra B

TELEFONO 314

VENTAS A PLAZOS

Relojes de pared; camas de metal, cochecitos y sillas para niños, alfombras, etc.

Centro General de Representaciones

Alberto González

Perocota, 1 Teléfono 292

Clínica dental

JOSE MARIA VINUESA

Odontólogo

Corpus, 8, principal. C. Teléfono 439

TEJIDOS

IGLESIAS

REUS

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos

Calle Colón, 5. Telf. 302

SEGOVIA

CASA VELASCO

Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades Farmacéuticas

AL POR MAYOR

BUENOS PRECIOS. GRAN SURTIDO.

SERVICIO RAPIDO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

Apartado 38

Mutualidad Segoviana de Seguros

Accidentes del Trabajo Incendios

Patrocinada por la Excelentísima Diputación Provincial, Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y Agrícola

Asegurando todos los bienes afectados por el riesgo de INCENDIOS en la Mutualidad Segoviana contribuyes a la creación de un servicio de incendios provincial y a fomentar los intereses segovianos

PROPIETARIOS de fincas urbanas de muebles Comerciantes e Industriales Agricultores

Asegurad el riesgo de Incendios y Accidentes del trabajo en la Mutualidad de vuestra provincia.

DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

CAFE RESTAURANT COLUMBA

ULTIMOS DIAS

Les Richard ?

con LUISITO y el TIO ROQUE

MAÑANA DOMINGO

a las 12,30, GRAN SECCION INFANTIL

Espléndido servicio a la carta y cubierto por 7,50

Relojería y Optica de José Mozo

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y público en general su establecimiento, completamente reformado, donde se le servirán los artículos siguientes:

Relojería, óptica, bisutería, electricidad, radio, gramófonos, discos, etc.

TALLER DE REPARACION DE TODA CLASE DE RELOJES, GRAMOFONOS Y GAFAS

Isabel la Católica, 5. SEGOVIA

Teatro Juan Bravo

MAÑANA DOMINGO GRANDIOSO PROGRAMA EXTRAORDINARIO

A las 4,30 ESTRENO de la gran película en español por Lillian Harvey

AMOR INMORTAL

A las 7,30 y 10,30, la gran compañía lírica moderna, que dirige el gran tenor Delfín Pulido, pondrá en escena las operetas en un acto

LOS CADETES DE LA REINA y MOLINOS DE VIENTO

Con música en las citadas obras del maestro PABLO LUNA

LA GUERRA EN ORIENTE Y OCCIDENTE

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 23 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En la noche del 22 de Noviembre, las fuerzas armadas han prosiguido sus raids de represalia contra Londres, y han atacado de nuevo Birmingham, así como Bristol y Southampton. Durante el día fueron reanudados los bombardeos sobre Londres, Brighton y otros objetivos de importancia militar. En Inglaterra central, nuestros aviones de combate atacaron varios aeródromos, incendiándolos cobertizos y barracones. Sobre la costa Sureste de Inglaterra, y en las inmediaciones de Lincoln, se efectuaron intensos bombardeos contra las instalaciones ferroviarias. En el curso de los ataques efectuados sobre convoyes, dos mercantes han sido gravemente alcanzados por las bombas. Se señalan ataques de la aviación inglesa sobre barrios de vecindad en Francia occidental y al Oeste de Alemania, originando incendios y la muerte de siete personas de la población civil. Otras veinte resultaron heridas.»—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 23 (6 t.).—«En el frente griego nuestras tropas efectuaron regularmente los movimientos previstos para alcanzar nuevas posiciones. Nuestra aviación bombardeó numerosos objetivos sobre las posiciones enemigas, especialmente en el sector de Gorizia, alcanzando los nudos de comunicaciones, concentraciones de tropas y unidades enemigas. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.»—Efe.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 23 (6 t.).—Comunicado número 27: «Durante la jornada de hoy nuestras tropas han completado la ocupación del macizo montañoso de Morava, con la toma del monte Iván y del pico Kaf (Karit). También fué ocupada la ciudad de Gorizia. Más al Sur, en el sector del Pindo, nuestras fuerzas ocuparon Leskivici y avanzaron más allá de Erocka y Ecrova. En el Epiro fué reconquistada la ciudad de Filiates y se rechazó al enemigo al otro lado de la frontera. Nuestra aviación bombardeó con gran éxito, a pesar de la viva reacción de los aparatos enemigos, a las columnas italianas en retirada.»—Efe.

Mensaje del movimiento legionario rumano al Canciller HITLER

Berlín, 23 (7 t.).—Antes del almuerzo en la antigua Cancillería, el ministro rumano de Economía, Janscinski, leyó un mensaje del jefe del Movimiento Legionario, Horia Sima, dirigido al Führer, en el que se pone de relieve la comunidad de ideas entre dicho Movimiento y la Alemania nacionalsocialista y se subraya la satisfacción de la vieja Guardia de Hierro por la adhesión de Rumania al Pacto tripartito. El Führer dió las gracias al ministro rumano por este mensaje. Efe.

«EL AMOR BRUJO» DE FALLA

Representada en la Opera de Berlín

Berlín, 23 (5 t.).—En el teatro de la Opera del Estado se ha estrenado «El amor brujo», de Manuel de Falla. La famosa obra, interpretada con gran acierto por la orquesta y las danzas bailadas por los mejores artistas alemanes, fué calurosamente aplaudida por el público.—Efe.

La estancia del marqués de Lozoya en Barcelona

Barcelona, 13.—Esta mañana el director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, acompañado del señor Monreal y de don Javier de Salas, visitó el museo del Palacio Nacional, recorriendo todos los departamentos del mismo. Esta tarde inaugurará las nuevas salas del museo de Arqueología.—Logos.

Sección de anuncios breves

Pinturas, barnices, esmaltes, tierras, similitud, etc. Representante: E. Mariano García, Buítrago, 8, Teléfono 301. Segovia.

Vendo o cambio por recién paridas cinco novillas suizas primero y segundo parto, preñadas de cuatro, seis y ocho meses. Tratar, Cantarranas, 1. Segovia

Vendo bicicleta casi nueva. Razón, pescadería de Paco, San Francisco, número 5. Segovia.

Machos, romo, de cuatro dedos sobre la cuerda, vando. Tratar, Honorio Gómez, en Fuente de Santa Cruz.

Vendo dos vacas suizas del tercer parto, una abocada, otra recién parida, con la cría. Mariano Canto, Aldehuela del Codonal.

Vendo aparato y trinchero seminuevo. Para verlos de dos a cinco. Cerrillo, casa nueva. Cuarto número 11.

Se vende la casa número 12 de la calle del Socorro de esta capital. Razón en la misma. Bernardo San Pablo.

Patatas Compro y pago a precios de orden. Para más detalles, Víctor Matesanz, José Zorrilla, 30.

Vendo vaca suiza, buenas condiciones, abocada al primero. Tratar, Pedro Gómez, en Condado de Castellano. Valdesaz.

Figuras hebreas para Nacimientos. Juguets, gran surtido. Casa «El Toledano». Vea exposiciones. Isabel la Católica, 1 y 3. Franco, 20.

Mujer de treinta años en adelante se necesita para dos niños; buenos informes; buen salario. Leopoldo Moreno, 12, E.

Vendo pareja de machos romos, porcer siete años, tres dedos por encima de la cuerda o cambio por ganado vacuno. Tratar, Leoncio Rivilla, en Marzugán.

Vendo aparato radio marca Zenith seis lámparas, seminuevo. Razón, Pedro Alvaro, Cantarranas, 1. (Segovia).

ZAPATOS Para caballero en Box-Calf, primera, color y negros, desde 34 pesetas. Se han recibido en la mejor zapatería de Segovia

CASA MATIAS (Sucesor) Calzados de todas las clases y para todos los gustos; inmenso surtido. Sólo en CASA MATIAS

Juan Bravo, 22. Frente a la Cárcel

Dr. Useros Casas Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puercicultor por oposición

RAYOS X. ELECTROMEDICINA

Consulta diaria de once a una y de tres a cinco

1.º Martín, 1. Tel. 186. Segovia

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Plaza del Corpus, 8, principal. B. Teléfono 231. SEGOVIA